
สรุปแบบสำรวจความพึ่งพอใจของผู้รับริการ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2564 
องค์การบริหารส่วนตำบลช้างเผือกอำเภอสุวรรณภูมิ จังหวัดร้อยเอ็ด 

การเก็บข้อมูลเป็นการเก็บข้อมูลแบบสุ่มแจกแบบสอบถามจากผู้บริหารองค์การบริหารส่วนตำบลช้างเผือกอำเภอ
สุวรรณภูมิ จังหวัดร้อยเอ็ด สามารถเก็บแบบสอบถามได้ทั้งหมดจำนวน 100 ฉบับ จากแบบสอบถามพบว่า 

ส่วนที่1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางที่ 1 แสดงจำนวนและร้อยละของเพศของผู้ตอบแบบสอบถาม 

เพศ จำนวน (คน) ร้อยละ 
ชาย 51 51 
หญิง 49 49 
รวม 100 100 

 จากการตอบแบบสอบถามพบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามเป็นเพศชายจำนวน 51 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 51.00 และ เพศหญิง 49 คน คิดเป็นร้อยละ 49.00  
 ส่วนที่ 2 อายุของผู้ตอบแบบสอบถาม 

ตารางที่ 2 แสดงจำนวนและร้อยละของเพศของอายุของผู้ตอบแบบสอบถาม 
เพศ จำนวน (คน) ร้อยละ 

อายุไม่เกิน 20 ปี 13 13 
อายุ 21-40 ปี 35 35 
อายุ 41-50 30 30 

อายุ 51 ปีขึ้นไป 22 22 
รวม 100 100 

 
 จากการตอบแบบสอบถามพบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามอายุไม่เกิน 20 ปี จำนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 
13.00 อายุ 21-40 ป ีจำนวน 35.00 อายุ 41-50 ปี จำนวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 30.00 และอายุ 51 ปี
ขึ้นไป จำนวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 22.00 
 ส่วนที่ 3 รายไดข้องผู้ตอบแบบสอบถาม 

ตารางที่3 แสดงจำนวนและร้อยละของรายได้ของผู้ตอบแบบสอบถาม 
รายได้ จำนวน (คน) ร้อยละ 

ต่ำกว่า 5000 บาท/เดือน 15 15 
5001-10,000 บาท/เดือน 20 20 
10,001-15,000บาท/เดือน 20 20 
15,001-20,000 บาท/เดือน 20 20 
สูงกว่า 20,000 บาท/เดือน 25 25 

รวม 100 100 
 
 จากการสอบถามพบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามรายได้ต่ำว่า 5000 บาทจำนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 
15.00 รายได้ 5001 -10,000 บาท/เดือน จำนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 20.00 รายได้ 10,001-15,000 
บาท/เดือน 
จำนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 20.00 รายได้ 15001-20,000 บาท/เดือน จำนวน 20.00คน คิดเป็นร้อยละ
และรายได้ 20,000 บาท/เดือน จำนวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 25.00 



 ส่วนที่ 4 อาชีพของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางที่4 แสดงจำนวนและร้อยละของอาชีพของผู้ตอบแบบสอบถาม 

อาชีพ จำนวน (คน) ร้อยละ 
ราชการ/รัฐวิสาหกิจ 13 13 

เกษตรกร 35 35 
รับจ้าง 30 30 

ค้าขาย/ธุรกิจส่วนตัว 22 22 
รวม 100 100 

จากการสอบถามพบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามรับราชการ/รัฐวิสาหกิจ จำนวน 13 คนคิดเป็นร้อยละ 13.00 
อาชีพเกษตรกร จำนวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 35.00 อาชีพรับจ้าง จำนวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 30.00 

คิดเป็นร้อยละ 30.00 อาชีพค้า/ธุรกิจส่วนตัว จำนวน 22.00 
 ส่วนที่ 5 ระดับการศึกษาของผู้ตอบแบบสอบถาม 

ตารางที่5 แสดงจำนวนและร้อยละของการศึกษาของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ระดับการศึกษา จำนวน (คน) ร้อยละ 
ประถมศึกษา 25 25 
มัธยมศึกษา 35 35 

ปริญญาตรีขึ้นไป 40 40 
รวม 100 100 

จากการสอบถามพบว่า ผู้ตอบถามระดับการศึกษาชั้นประถมศึกษา จำนวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 25.00 
ระดับมัธยมศึกษา จำนวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 35.00 ระดับปริญญาตีขึ้นไป จำนวน 40 คิดเป็นร้อยละ 
40.00 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ส่วนที่ 6 ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจต่อด้านต่างๆของหน่วยงาน 
ตารางที่ 6 ตารางแสดงจำนวน ร้อยละ ค่าเฉลี่ย และระดับความคิดเห็นของผู้ตอบแบบสอบถามแยกตามรายหัวข้อ 
 

ข้อความ 
พอใจ 

มากที่สุด 
(5) 

พอใจ
มาก 
(4) 

พอใจ 
ปานกลาง 

(3) 

พอใน
น้อย 

 
(2) 

พอใจ 
น้อยที่สุด 

(1) 

 
ค่าเฉลี่ย 

ระดับ
ความ
คิดเห็น 

1.ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 
1 ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อน
และมีความคล่องตัว 

19 73 8 0 0 4.11 มาก 

2 ความรวดเร็วในการให้บริการระยะเวลา
การให้บริการเหมาะสม 

24 64 22 0 0 4.42 มาก 

3 ความชัดเจนในการอธิบายชี้แจงและ
แนะนำขั้นตอนในการให้บริการ 

23 61 16 0 0 4.07 มาก 

4 ความเป็นธรรมของขั้นตอนวิธีการ
ให้บริการ เรียนตามลำดับก่อนหลังมีความ
เสมอภาคเท่ากัน 

41 61 7 0 0 4.34 มาก 

5 ความสะดวกที่ได้รับการบริการแต่ละ
ขั้นตอน 
 

34 61 16 0 0 4.23 มาก 

6 ระยะเวลาในการให้บริการเหมาะสมตรง
ต่อความต้องการของผู้บริการ 

23 55 11 0 0 4.23 มาก 

2. ด้านการให้บริการของเจ้าหน้าที่ 
1 ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจ้าหน้าที่ผู้
ให้บริการ 

35 55 10 0 0 4.25 มาก 

2 ความเหมาะสมในการแต่งการบุคลิกภาพ 
ลักษณะท่าทางของเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 

40 55 5 0 0 4.35 มาก 

3 ความเอาใจใส่กระตือรือร้นและความ
พร้อมในการให้บริการของเจ้าหน้าที่ 

29 53 17 0 0 4.18 มาก 

4 เจ้าหน้าที่มีความสามารถในการให้บริการ
เช่นการตอบคำถาม ชี้แจงข้อสงสัยนำช่วย
แก้ปัญหาได้ 

26 74 0 0 0 4.10 มาก 

5 เจ้าหน้าที่ให้บริการเท่าเทียบกันทุกราย
โดยไม่เลือกปฎิบัติ ไม่รับสินบนไม่หา
ประโยชน์ในทางมิชอบ 

31 35 34 0 0 3.97 มาก 

6 การจัดสถานที่และอุปกรณ์เป็นระเบียบ
และสะดวกต่อการติดต่อให้บริการ 

26 74 0 0 0 4.18 มาก 

7 มีป้ายข้อความจุดบริการ/ป้าย
ประชาสัมพันธ์ความชัดเจนข้าในง่าย 

35 58 7 0 0 4.28 มาก 

8 ความพึงพอใจต่อสื่อประชาสัมพันธ์ 20 61 19 0 0 4.01 มาก 
รวม 4.14 มาก 
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3.ด้านอุปกรณ์ เครื่องมือและสิ่งอำนวยความสะดวก 
1 สถานที่ตั้งของหน่วยงานสะดวกให้การ
เดินทางมารับบริการ 

27 65 7 1 0 4.10 มาก 

2 การจัดสถานที่ อุปกรณ์ความเป็นระเบียบ 
ความเพียงพอของสิ่งอำนวยความสะดวก 
เช่นที่จอดรถ ห้องน้ำ ที่นั่ง คอยรับบริการ 

25 65 12 0 0 4.11 มาก 

3 ความสะอาดของสถานที่บริการโดยรวม 14 64 20 2 0 3.46 มาก 
4. ด้านการบริหารจัดการ 
1 การตอบสนองและแก้ไขปัญหาใน
โครงการเร่งด่วน 

34 49 17 2 0 4.17 มาก 

 
จากตารางที่ 6 พบว่า ความพึงพอใจต่อการรับบริหารสำนักงานองค์การบริหารส่วนตำบลช้างเผือก อำเภอ

สุวรรณภูมิ จังหวัดร้อยเอ็ด ของกลุ่มตัวอย่างโดยรวมอยู่ในระดับความพึงพอใจมาก มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.18 
 

 
 

 


